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1.Пояснительная записка

1.1.Разработке рабочей программы по технологии послужили следующие нормативные акты и учебно-методические документы:

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года № 373);
· письмо министерства образования и науки Краснодарского края от 26.07.2013              № 47-10886/13-14 «О рекомендациях по составлению рабочих программ учебных предметов, курсов и календарно-тематического планирования»;
· письмо министерства образования и науки Краснодарского края от29.08.2014№47-12136/14-14   «О формировании учебных планов общеобразовательных организаций Краснодарского края на 2014-2015 учебный год».
· Основная образовательная программа начального общего образования (утверждена  педагогическим советом № 1 от 29 08.2014);
· локальный акт «О рабочих программах педагогов, реализующих федеральные государственные стандарты начального и основного общего образования» (утверждён решением педагогического совета № 1 от 30.08.2012, приказом директора школы от 30.08.2013 № 288 «О введении локальных актов»); 
·  примерная программа начального общего образования по технологии (hhtp://standart.edu.ru);
· «Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам. Программа по технологии  Т.М. Рагозина, И.Б. Мылова.     Москва. Академкнига/Учебник. 2011;

1.2.Цели образования по учебному предмету «Технология»:
Изучение учебного предмета «Технология» в начальной школе направлено на достижение следующих целей:
 • развитие сенсорики, мелкой моторики рук, пространственного воображения, технического и логического мышления, глазомера; способностей ориентироваться в информации разного вида;

• освоение знаний о роли трудовой деятельности человека в преобразовании окружающего мира, первоначальных представлений о мире профессий;

• овладение начальными технологическими знаниями, трудовыми умениями и навыками, опытом практической деятельности по созданию личностно и общественно значимых объектов труда; способами планирования и организации трудовой деятельности, объективной оценки своей работы; умениями использовать компьютерную технику для работы с информацией в учебной деятельности и повседневной жизни;

· воспитание трудолюбия, уважительного отношения к людям и результатам их                   труда,  интереса к информационной и коммуникационной деятельности; практическое   применение правил сотрудничества в коллективной деятельности.

· воспитание критичности мышления, интереса к  труду, стремления использовать знания в повседневной жизни;

· формирование идейно-нравственных, культурных и этических принципов, норм поведения, которые складываются в ходе учебно-воспитательного процесса и готовят ученика к активной деятельности и непрерывному образованию в современном обществе.

                     Основные виды учебной деятельности обучающихся:

· Простейшие наблюдения и исследования свойств материалов, способов их обработки;

· Анализ конструкций, их свойств, условий и приёмов их создания;

· Моделирование, конструирование из различных материалов;

· Решение доступных конструктивно-технологических задач, простейшее проектирование, практика работы на компьютере.

1.3. Рабочая программа  по техологии направлена: 
· на достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 4; 

·  на достижение обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 4 в части формирования  личностных,  метапредметных и предметных результатов освоения технологии;

· на формирование  у обучающихся универсальных учебных действий.

1.4. Рабочая программа составлена на один учебный год для  обучающихся в 4 классе.

1.5. Рабочая программа  направлена на формирование у младших школьников интереса к трудовой и профессиональной деятельности в  рамках Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

1.6. Рабочая программа по технологии является основой для составления календарно-тематического планирования по технологии
2. Общая характеристика учебного предмета «Технология»

Деятельностный  подход к построению процесса обучения по технологии является основной характерной особенностью этого учебного предмета, что не только способствует формированию у учащихся представлений о взаимодействии человека с  окружающим миром, осознанием обучающимися  роли трудовой деятельности людей в развитии общества, формированием универсальных учебных действий (УУД), способствующих усвоению начальных  технологических знаний, важнейших трудовых умений и навыков, овладению первоначальными умениями проектной деятельности.
           Виды практической деятельности и последовательность практических работ определяются возрастными особенностями учащихся и построены на основе постепенного увеличения степени технологических знаний, мышления и пространственного воображения. 
Организация продуктивной преобразующей творческой деятельности детей на уроках технологии создаёт важный противовес вербализму обучения в   начальной
 школе, который является одной из главных причин снижения учебно-познавательной мотивации, формализации знаний и в конечном счёте низкой эффективности обучения. Продуктивная предметная деятельность на уроках технологии является основой формирования познавательных способностей младших школьников, стремления активно познавать историю материальной культуры и семейных традиций своего и других народов и уважительно относиться к ним.

Значение и возможности предмета «Технология» выходят за рамки обеспечения учащихся сведениями о технико-технологической картине мира. При соответствующем содержательном и методическом наполнении данный предмет может стать опорным для формирования системы универсальных учебных действий в начальном звене общеобразовательной школы. В нём все элементы учебной деятельности (планирование, ориентировка в задании, преобразование, оценка продукта, умения распознавать и ставить задачи, возникающие в контексте практической ситуации, предлагать практические способы решения, добиваться достижения результата и т.д.) предстают в наглядном виде и тем самым становятся более понятными для детей.

Практико-ориентированная направленность содержания учебного предмета «Технология» естественным путём интегрирует знания, полученные при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), и позволяет реализовать их в интеллектуально-практической деятельности ученика. Это, в свою очередь, создаёт условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости мышления.

Особенности курса технологии:

Освоение обучающимися проектной деятельности начинается со 2 класса. Особенностью ее содержания состоит в том, что проекты носят  наглядный, практический характер. Они объединяют знакомые, легко повторяющиеся действия, ставят близкие и важные для ребенка цели: изготовление учебных пособий (фишки, рамки, стрелки, флюгер, закладки для книг, прибор для определения прозрачности воды, макет этажей леса и т. д.), движущихся воздушных, плавающих игрушек и моделей. Организуя проектную деятельность, важно активизировать детей на самостоятельное обоснование проекта, выбор конструкции, отбор материалов и их экономное расходование, продумывание плана и последовательности проведения работ.

Основные содержательные линии

С учетом специфики данного учебного предмета программный материал каждого года обучения представлен следующими разделами: «Общекультурные и общетрудовые компетенции. Основы культуры труда», «Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты», «Конструирование и моделирование», «Практика работы на компьютере (использование информационных технологий)». 

3. Описание места учебного предмета «Технология» в учебном плане 
В соответствии с  примерным региональным учебным планом для классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования на 2014-2015 учебный год и  учебным планом МБОУ СОШ № 4   классе на изучение технологии отводится  по одному  часу в неделю. Общий объём учебного времени составляет 34  часа, что соответствует программе по технологии  реализации образовательного стандарта второго поколения «Перспективная начальная школа» (Москва. Академкнига/ Учебник.2011).

4.  Описание ценностных  ориентиров  в содержании учебного предмета «Технология»

Математика - моделирование (преобразование объектов из чувственной формы в модели, воссоздание объектов по модели в материальном виде, мысленная трансформация объектов и пр.), выполнение расчётов, вычислений, построение форм с учётом основ геометрии, работа с геометрическими фигурами, телами, именованными числами.

Изобразительное искусство — использование средств художественной выразительности в целях гармонизации форм и конструкций, изготовление изделий на основе законов и правил декоративно-прикладного искусства и дизайна.

Окружающий мир — рассмотрение и анализ природных форм и конструкций как универсального источника инженерно-художественных идей для мастера, природы как источника сырья с учётом экологических проблем, деятельности человека как создателя материально-культурной среды обитания; изучение этнокультурных традиций.

Русский язык – развитие устной речи на основе использования важнейших видов речевой деятельности и основных типов учебных текстов в процессе анализа заданий и обсуждения результатов практической деятельности (описание конструкции изделия, материалов и способов их обработки; сообщение о ходе действий и построении плана деятельности; построение логически связанных высказываний в рассуждениях, обоснованиях, формулировании выводов).

Литературное чтение — работа с текстами для создания образа, реализуемого в изделии.

Изучение технологии в начальной школе направлено на решение следующих задач:

•духовно-нравственное развитие учащихся, освоение нравственно-эстетического и социально-исторического опыта человечества, отражённого в материальной культуре;

· формирование целостной картины мира материальной и духовной культуры как продукта творческой предметно-преобразующей деятельности человека; осмысление духовно-психологического содержания предметного мира и его единства с миром природы;

· стимулирование и развитие любознательности, интереса к технике, миру профессий, потребности познавать культурные традиции своего региона, России и других государств;

· формирование картины материальной и духовной культуры как продукта творческой предметно-преобразующей деятельности человека;

· формирование мотивации успеха и достижений, творческой самореализации, интереса к предметно-преобразующей, художественно-конструкторской деятельности;

· формирование первоначальных конструкторско-технологических знаний и умений;

· развитие знаково-символического и пространственного мышления, творческого и репродуктивного воображения, творческого мышления;

· формирование внутреннего плана деятельности на основе поэтапной отработки предметно-преобразовательных действий, включающих целеполагание, планирование (умение составлять план действий и применять его для решения учебных задач), прогнозирование (предсказание будущего результата при различных условиях выполнения действия), контроль, коррекцию и оценку;

· овладение первоначальными умениями передачи, поиска, преобразования, хранения информации, использования компьютера, поиска (проверки) необходимой информации в словарях, каталоге библиотеки.

Занятия детей на уроках технологии продуктивной деятельностью создают уникальную основу для самореализации личности. Они отвечают возрастным особенностям психического развития детей младшего школьного возраста, когда именно благодаря самостоятельно осуществляемой продуктивной проектной деятельности учащиеся могут реализовать свои умения, заслужить одобрение и получить признание (например, за проявленную в работе добросовестность, упорство в достижении цели или как авторы оригинальной творческой идеи, воплощённой в материальном виде). В результате именно здесь закладываются основы трудолюбия и способности к самовыражению, формируются социально ценные практические умения, опыт преобразовательной деятельности и творчество.

Урок технологии обладает уникальными возможностями духовно-нравственного развития личности: освоение проблемы гармоничной среды обитания человека позволяет школьникам получить устойчивые и систематические представления о достойном образе жизни в гармонии с окружающим миром; воспитанию духовности способствует также активное изучение образов и конструкций природных объектов, которые являются неисчерпаемым источником идей для мастера; ознакомление с народными ремёслами, изучение народных культурных традиций также имеет огромный нравственный смысл.

Учебный предмет «Технология» обеспечивает реальное включение в образовательный процесс различных структурных компонентов личности (интеллектуального, эмоционально-эстетического, духовно-нравственного, физического) в их единстве, что создает условия для гармонизации развития, сохранения и укрепления психического и физического здоровья подрастающего поколения.

5. Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения учебного предмета «Технология»

Личностными результатами изучения технологии являются воспитание и развитие социально значимых личностных качеств, индивидуально-личностных позиций, ценностных установок, раскрывающих отношение к труду, систему норм и правил межличностного общения, обеспечивающую успешность совместной деятельности.

Метапредметными результатами изучения технологии является освоение учащимися универсальных способов деятельности, применяемых как в рамках образовательного процесса, так и в реальных жизненных ситуациях.

Предметными результатами изучения технологии являются доступные по возрасту начальные сведения о технике, технологиях и технологической стороне труда, об основах культуры труда, элементарные умения предметно-преобразовательной деятельности, знания о различных профессиях и умения ориентироваться в мире профессий, элементарный опыт творческой и проектной деятельности.

Формирование познавательные УУД:

· осуществление поиска необходимой информации на бумажных и электронных носителях;

· сохранение информации на бумажных и электронных носителях в виде упорядоченной структуры;

· чтение графических изображений (рисунки, простейшие чертежи и эскизы, схемы);

· моделирование несложных изделий с разными конструктивными особенностями;

· конструирование объектов с учётом технических и декоративно-художественных условий: определение особенностей конструкции, подбор соответствующих материалов и инструментов;

· сравнение конструктивных и декоративных особенностей предметов быта и установление их связи с выполняемыми утилитарными функциями;

· сравнение различных видов конструкций и способов их сборки;

· анализ конструкторско-технологических и декоративно-художественных особенностей предлагаемых заданий;

· выполнение инструкций, несложных алгоритмов при решении учебных задач;

· проектирование изделий: создание образа в соответствии с замыслом, реализация замысла;

· поиск необходимой информации в Интернете.

· - ориентироваться в своей системе знаний и умений: понимать, что нужно

·   использовать пробно-поисковые практические упражнения для открытия

·   нового знания и умения;

· - добывать новые знания: находить необходимую информацию как в

·   учебнике, так и в предложенных учителем словарях и энциклопедиях (в

·   учебнике 2-го класса для этого предусмотрен словарь терминов);

· - перерабатывать полученную информацию: наблюдать и самостоятельно

·   делать простейшие обобщения и выводы.

· Средством формирования этих действий служат учебный материал и задания учебника, нацеленные на 1-ю линию развития – чувствовать мир, искусство.
Формирование коммуникативные УУД:

- донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной и

  письменной речи (на уровне одного предложения или небольшого текста);

- слушать и понимать речь других;

- вступать в беседу и обсуждение на уроке и в жизни (средством

  формирования этих действий служит технология продуктивной

  художественно-творческой деятельности); 

- договариваться сообща;

- учиться выполнять предлагаемые задания в паре, группе из 3-4 человек 

 (средством формирования этих действий служит работа в малых группах).

Регулятивные УУД:

- определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и

  самостоятельно; 

- учиться совместно с учителем выявлять и формулировать учебную

  проблему (в ходе анализа предъявляемых заданий, образцов изделий);

- учиться планировать практическую деятельность на уроке; 

- с помощью учителя отбирать наиболее подходящие для выполнения 

  задания материалы и инструменты;

- учиться предлагать свои конструкторско-технологические приёмы и

  способы выполнения отдельных этапов изготовления изделий (на основе

  продуктивных заданий в учебнике);

- работая по совместно составленному плану, использовать необходимые

  средства (рисунки, инструкционные карты, приспособления и 

  инструменты), осуществлять контроль точности выполнения операций с 

  помощью сложных по конфигурации шаблонов, чертежных инструментов

  (средством формирования этих действий служит технология продуктивно

   художественно-творческой деятельности);

- определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем

  (средством формирования этих действий служит технология оценки

   учебных успехов).
Личностными результатами изучения курса «Технология» во 2-м классе является формирование следующих умений: 

- объяснять свои чувства и ощущения от созерцаемых произведений 

  искусства, объяснять своё отношение к поступкам с позиции

  общечеловеческих нравственных ценностей, рассуждать и обсуждать их с

  одноклассниками;

- объяснять свои чувства и ощущения от созерцаемых произведений

  искусства, объяснять своё отношение к поступкам с позиции

  общечеловеческих нравственных ценностей;

- самостоятельно определять и высказывать свои чувства и ощущения, 

  возникающие в результате созерцания, рассуждения, обсуждения

  наблюдаемых объектов, результатов трудовой деятельности человека-

  мастера;

- в предложенных ситуациях, опираясь на общие для всех простые правила

  поведения, делать выбор, какое мнение принять (своё или другое, 

  высказанное в ходе обсуждения).

Средством достижения этих результатов служат учебный материал и задания учебника, нацеленные на 2-ю линию развития – умение определять своё отношение к миру, событиям, поступкам людей.
Планируемые результаты изучения курса учебной программы по предмету «Технология»  к концу 2-го года обучения

Обучающиеся научатся:

· Рассказывать о рукотворном мире как результате труда человека; о роли трудовой деятельности в жизни человека;
· Выполнять наиболее доступные действия по самообслуживанию(несложный ремонт одежды);
· Использовать приобретенные знания о видах и свойствах природных и текстильных материалов, бумаги при изготовлении изделий;
· Анализировать устройство изделия(под руководством учителя), определять его назначение;
· Организовывать рабочее место для выполнения практической работы;
· Понимать приемы рационального и безопасного использования ручных инструментов: ножниц, швейных игл;
· Экономно размечать материалы по шаблону, через копирку;
· отбирать и выполнять в зависимости от свойств освоенных иатериалов( припродных, пластических, текстильных, бумаги) оптимальные и доступные технологические приемы их ручной обработки;
· выполнять практическое задание с опорой на рисунок и инструкцию учителя;применять приёмы рациональной и безопасной работы ручными инструментами: режущими (ножницы), колющими (швейные иглы);

· экономно размечать материалы на глаз, складыванием, по клеткам, по шаблону, по линейке;

· отбирать и выполнять в зависимости от свойств освоенных материалов (бумаги, природных, пластичных, текстильных материалов) оптимальные и доступные технологические приёмы их ручной обработки;

выполнять практическое задание с опорой на рисунок и инструкцию учителя.
Обучающиеся получат возможность научиться:

· понимать культурно-историческую ценность традиций, отражённых в предметном мире, как своего региона, так и страны, уважать их;

· понимать особенность проектной деятельности и осуществлять её под руководством учителя: составлять план, определять последовательность изготовления изделия;

работать в малых группах.

6. Содержание учебного предмета «Технология»
Содержание учебного предмета «Технология» имеет практико-ориентированную направленность. Вместе с тем практическая деятельность должна рассматриваться как средство общего развития ребёнка: становления социально значимых личностных качеств школьника, а также формирования системы специальных технологических и универсальных учебных действий. 
1. Общекультурные и общетрудовые компетенции (знания, умения и способы деятельности). Основы культуры труда, самообслуживания

Трудовая деятельность  в жизни человека. 
Трудовая деятельность человека осенью и весной в родном крае.
Бережное отношение к природе как источнику сырьевых ресурсов. Мастера и их профессии; традиции и творчество мастера в создании предметной среды (общее представление).

Распространенные виды профессий,связанных с использованием текстильных материалов, с воздушным и водным транспортом.

Общее представление о технологическом процессе
Подбор материалов и инструментов, рациональное размещение материалов и инструментов на рабочем месте. Анализ иформации из словаря учебника привыполнении задания, соотнесение результатов деятельности с образцом, работа в малых группах.
Элементарная творческая и проектная деятельность 
Проектирование изделий: составление плана деятельности, определение последовательности изготовления изделий. Результат проектной деятельности – изделия « Бумажный змей» и «Модель парусника»
Самообслуживание:
Несложный ремонт одежды (пришивание пуговиц с четырьмя отверстиями)

2. Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты (30ч)
        Природные материалы (15ч)

Практическое применение природного материала в жизни. Бережное отношение к природе, как к источнику сырья.

Растительные природные материалы, используемые на уроках: листья, цветущие растения, стебли, семена и плоды растений, солома. Минеральные материалы: яичная скорлупа.
Подготовка растительных материалов к работе: сбор цветущих растений в сухую погоду; сортировка материалов по цвету. Размеру, форме; хранение. Подготовка яичной скорлупы для работы.
Инструменты и приспособления для обработкиприродного материала: ножницы, кисточка для клея, карандаш, подкладная дощечка. Приемы рационального и безопасного использования ножниц. 
Основные технологические перации ручной обработки природного материала: разметка деталей (на глаз, резание ножницами, капельное склеивание деталей по всей поверхности, окрашивание, отделка аппликацей. сушка).
Практические работы: изготовление аппликаций по рисункам.

Искусственные материалы.

Пластичные материалы (2ч)

Пластилин и его свойства: пластичность. Способность сохранять форму.

Инструменты и приспособления для обработки пластилина: сплющивание(расплющивание) прижимание.

Практические работы: лепка моделей предметов живой природы(грибов0. Декоративных композиций по рисункам.

Бумага(8ч)

Практическое применение бумаги в жизни. Виды бумаги, используемые на уроках: цветная для аппликаций, для принтера, копирка, альбомная. Свойства бумаги: цвет, прозрачность, толщина.
Выбор материала для изготовления изделия с учетом свойств  по его внешним признакам. Экономное расходование бумаги разметке: на глаз, складыванием, сгибанием, по шаблону,по клеточкам, по линейке.

Использование измерений для решения практических задач: виды условных практических изображений- простейший чертеж. Изготовление изделий по рисунку, простейшему чертежу, схеме.

Инструменты и приспособления для обработки бумаги: карандаши простые ТМ, ножницы, фальцовка, линейка, кисточка для клея, шаблон, подкладной лист. Приемы рационального и безопасного использования ножниц.
Основные технологические операции ручной обработки бумаги и картона: разметка, надрезание, вырезание, гофрирование, сгибание, сборка и соединение деталей(клеевое, ниточное, кнопкой0. Отделка аппликацией, сушка.

Практические работы: изготовление конвертов, новогодних игрушек, этикеток, гофрированных подвесок-кукол, рамок.

Текстильные материалы(5ч)

Практическое применение текстильных материалов в жизни.
Виды тканей, используемые на уроках: хлопчатобумажные, льняные. Лицевая и изнаночная сторона тканей. Экономное расходование ткани при раскрое от сгиба по выкройке прямоугольных деталей.

Нитки их назначение. Свойства ниток: цвет, прочность, толщина.

Инструменты и приспособления для обработки текстильных материалов: иглы швейные и для вышивания, булавки с колечком, ножницы, портновский мел, выкройки. Приемы рационального и безопасного использования игл и булавок.

Основные технологические операции ручной обработки текстильных материалов: отмеривание нитки, закрепление конца нитки узелком, раскрой деталей по выкройке, резание ножницами, сшивание деталей из ткани ручным швом «вперед иголку», обработка края ткани швом «через край», вышивание швом «вперед иголку с перевивом», наматывание ниток на кольца, связывание ниток в пучок.

Практические работы: изготовление мешочков для хранения предметов, одежды для соломенной куклы, игрушек из помпонов.
3.
Конструирование и моделирование (4ч) 

Общее представление о современном транспорте, используемом человеком в воздухе и на воде (назначение, исторические аналоги, общее представление о конструкции.)
Изделие, деталь изделия.

Конструирование и моделирование несложных технических объектов по схеме и простейшему чертежу.

Практические работы: создание вертушек и моделей самолетов динамической модели.

7.Тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся начального общего образования.

	Разделы программы, Темы,

 входящие в разделы
	Основное содержание 

 по темам
	Характеристика основных видов

Деятельности ученика (на уровне

учебных действий), универсальные

учебные действия, осваиваемые в 

рамках изучения темы.

	1 раздел. 
Общекультурные и общетрудовые компетенции. Основы культуры труда, самообслуживания.

Трудовая деятельность в жизни человека

Общее представление о технологическом процессе

Элементарная творческая и проектная деятельность
Самообслуживание
	«Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам.»Программа по технологии  ТМ. Рагозина, И.Б. Мылова.     Москва. Академкнига/Учебник. 2011; стр11-12


	Познавательные УУД:

- ориентироваться в своей системе знаний и умений: понимать, что нужно использовать пробно-поисковые практические упражнения для открытия нового знания и умения;
- добывать новые знания: находить необходимую информацию как в учебнике, так и в предложенных учителем словарях и энциклопедиях (в учебнике 2-го класса для этого предусмотрен словарь терминов);

- перерабатывать полученную информацию: наблюдать и самостоятельно делать простейшие обобщения и выводы.

Средством формирования этих действий служат учебный материал и задания учебника, нацеленные на 1-ю линию развития – чувствовать мир, искусство.
Регулятивные УУД:

- определять цель деятельности на уроке

с помощью  учителя и самостоятельно;

- учиться планировать практическую деятельность на уроке;

- с помощью учителя отбирать наиболее подходящие для выполнения     задания и инструменты;
- работая по совместно составленному плану, использовать необходимые  рисунки, инструкционные карты, приспособления и  инструменты осуществлять контроль точности выполнения операций с помощью сложных    шаблонов, чертежных инструментов

- определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем

Коммуникативные УУД:

- донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной и письменной речи (на уровне одного предложения или небольшого текста);

- слушать и понимать речь других;

- вступать в беседу и обсуждение на уроке и в жизни (средством

  формирования этих действий служит технология продуктивной

  художественно-творческой деятельности); 

- договариваться сообща;

- учиться выполнять предлагаемые задания в паре, группе из 3-4 человек  (средством формирования этих действий служит работа в малых группах).

Личностными результатами изучения курса «Технология» во 2- 

 классе
- объяснять свои чувства и ощущения от созерцаемых произведений

- самостоятельно определять и высказывать свои чувства и ощущения,  возникающие в результате созерцания, рассуждения, обсуждении

- в предложенных ситуациях, опираясь на общие для всех простые правила

Средством достижения этих результатов служат учебный материал и задания учебника, нацеленные на 2-ю линию развития – умение определять своё отношение к миру, событиям, поступкам людей.

	2 раздел

Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты  ( 30 ч)
	«Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам»Программа по технологии  ТМ. Рагозина, И.Б. Мылова.     Москва. Академкнига/Учебник2011; стр13
	

	Природные материалы       15ч
	
	

	Искусственные материалы        
Пластичные материалы     2ч
	
	

	Бумага     8ч
	
	

	Текстильные материалы.      5ч
	
	

	2 раздел 

Конструирование и моделирование. (4 ч)
Общее представление о современном транспорте
Изделие, деталь изделия

Конструирование и моделирование по схеме

Практические работы
	«Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам»Программа по технологии  ТМ. Рагозина, И.Б. Мылова.     Москва. Академкнига/Учебник2011; 
стр13

	

	Итого 34 часа
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8 HaGop WICTPYMEHTOB 413 PAGOTH C PASTHYHSIMH METCpHAIAMH B CooTRETCTRMN C | ]|
9 TporpayMoi oGyseris K
HaGop AeMOHCTPTHBHbIX MATEpHAIOB, KOMIEKIMH B CooTBeTCTRMN ¢ mporpaswoli | /I
10 obyuern.
1 KoHCTpyKTopsL, Kithru Km
2 OGLEMHIC MOZEAH FEOMETpHUECKIX (Hryp I
13
6. Jlewoncrpausonisie nocoon ]
" ~KIACCHAA 0CKa ¢ HABOPOM MPHCNIOCObAeHMA A KpenacHi Tabmmy, Kaprimor; | I
~HITEPaKTHBHAA 0CKa; I
15 ~HaBop poressix urp n
16 IACTONLHHE PASBHBAIOIME HTPLL; n
17

T~ RCMONCTPAILIOH N SKSENTLIAD (e MEHEE OIIIOTO SKSENTATPa i KA,

K~ nomual Kounackr (1a Ka20ro yienka b knacce);

D KOMIUICKT 1A (JpONTATLHOM paGOTS (e MeHce e | SKOeNTITAD i ARy YK
1 KOMTIEKT  HEOGX Ml 1A paGOT b rpynax (1 SKeMTLAp Ha 5-6 enonr),

COTJIACOBAHO
Tlporokon sacenanms COTJIACOBAHO
METONECKOr0 OGbe eI 3amecTHTens MpexTopa o VP

Borkuna JLH/

YuHTeIeli HAUaTBHEIX KiaccoR
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$ /_XaGuGynauna JLM.




                                      


