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1. Пояснительная записка

1.1.Разработке рабочей программы по технологии послужили следующие нормативные акты и учебно-методические документы:

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года № 373);
· письмо министерства образования и науки Краснодарского края от 26.07.2013 № 47-10886/13-14 «О рекомендациях по составлению рабочих программ учебных предметов, курсов и календарно-тематического планирования»;

· письмо министерства образования и науки Краснодарского края от 22.07.2013.№47-10635/13-14  «Об учебных планах образовательных учреждений для 1-х, 2-х, 3-х, 4-х классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования в 2014-2015 учебном году».

· Основная образовательная программа начального общего образования (утверждена  педагогическим советом № 1 от 30 08.2013, приказа директора школы от 30.08.2013 № 287);
· локальный акт «О рабочих программах педагогов, реализующих федеральные государственные стандарты начального и основного общего образования» (утверждён решением педагогического совета № 1 от 30.08.2012, приказом директора школы от 30.08.2013 № 288 «О введении локальных актов»); 
·  примерная программа начального общего образования по технологии (hhtp://standart.edu.ru);
· «Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам. Программа по технологии Т.М. Рогозина, И.Б. Мылова. Москва. Академкнига/Учебник. 2011;

1.2.Цели образования по учебному предмету «Технология»:
Целью данного курса является развитие личности ребенка и раскрытие его творческого потенциала в процессе обучения теории и практики трудовой деятельности на основе педагогической поддержки его индивидуальности. Цель обучения и значение предмета   выходит далеко за рамки усвоения учащимися конкретных технологических операций. Предмет «Технология» является опорным в проектировании универсальных учебных действий. В нём все элементы учебной деятельности – целеполагание, планирование, ориентировка в задании, преобразование, прогнозирование, умение предлагать  способы решения, оценка изделия и т.д. – предстают в наглядном виде и тем самым становятся более понятными для обучающихся.
Программа по технологии в соответствии с требованиями стандартов предусматривает решение следующих задач:

· развить сенсорику, мелкую моторику рук, пространственное воображение, техническое и логическое мышление, глазомер; способность ориентироваться информации разного вида;

·  осваивать знания о роли трудовой деятельности человека в преобразовании окружающего мира, первоначальные представлений о мире профессий;
·  Овладевать начальными технологическими знаниями, трудовыми  умениями и навыками, опытом практической деятельности по созданию личностно и общественно значимых объектов  труда; способами планирования и организации трудовой деятельности, объективной оценки своей работы; 
· Воспитывать  трудолюбие, уважительное  отношение к людям и результатам их труда, интерес к информационной и коммуникативной деятельности; практическое применение правил сотрудничества в коллективной деятельности. 
· Формирование идейно-нравственных, культурных и этических принципов, норм поведения, которые складываются в ходе учебно-воспитательного процесса и готовят ученика к активной деятельности и непрерывному образованию в современном обществе.

Основные виды учебной деятельности обучающихся:

· Простейшие наблюдения и исследования свойств материалов, способов их обработки;

· Анализ конструкций, их свойств, условий и приёмов их создания;

· Моделирование, конструирование из различных материалов;

· Решение доступных конструктивно-технологических задач, простейшее проектирование, практика работы на компьютере.
1.3. Рабочая программа  по техологии направлена: 

· на достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 4; 

·  на достижение обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 4 в части формирования  личностных,  метапредметных и предметных результатов освоения технологии;

· на формирование  у обучающихся универсальных учебных действий.

1.4. Рабочая программа составлена на один учебный год для  обучающихся в 4 классе.

1.5. Рабочая программа  направлена на формирование у младших школьников интереса к трудовой и профессиональной деятельности в  рамках Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
1.6. Рабочая программа по технологии является основой для составления календарно-тематического планирования по технологии.

 2.   Общая характеристика учебного предмета   «Технология»

Деятельностный подход к построению процесса обучения по технологии является основной характерной особенностью этого учебного предмета, что не только способствует формированию у учащихся представлений о взаимодействии человека и окружающего мира, о роли трудовой деятельности людей в развитии общества, но и позволяет сформировать у них начальные технологические знания, важнейшие трудовые умения и навыки.

 
Обучение школьников строится с учетом освоения конкретных технологических операций в ходе создания изделий из различных материалов и овладения первоначальными умениями проектной деятельности. Виды практической  деятельности и последовательность практических работ определяются возрастными особенностями учащихся  и построены на основе постепенного увеличения степени технологической сложности изготавливаемых изделий и с учетом возможности проявления учащимися творческой инициативы и самостоятельности.
При отборе конкретного содержания обучения принципиальное значение имеют социально-нравственные аспекты трудовой деятельности, личностная и общественная значимость создаваемых изделий.

Характерными особенностями учебного предмета «Технология» в связи с внедрением в учебно-образовательный процесс требований Федерального стандарта второго поколения   являются:

· практико-ориентированная направленность содержания обучения;

· применение знаний, полученных при изучении других образовательных областей и учебных предметов, для решения технических и технологических задач;
· применение полученного опыта практической деятельности для выполнения домашних трудовых обязанностей.

Независимо от технологической направленности обучения, программой предусматривается обязательное изучение общетрудовых знаний, овладение соответствующими умениями и способами деятельности; приобретение опыта практической деятельности по изготовлению изделий из различных материалов и деталей конструктора. 

С 4 класса в программу включен раздел «Практика работы на компьютере». Он предусматривает первичное использование информационных технологий.

Основные содержательные линии

С учетом специфики данного учебного предмета программный материал каждого года обучения представлен следующими разделами: «Общекультурные и общетрудовые компетенции. Основы культуры труда», «Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты», «Конструирование и моделирование», «Практика работы на компьютере (использование информационных технологий)». 

3. Описание места учебного предмета «Технология» в учебном плане 

В соответствии с  примерным региональным учебным планом для классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования на 2014-2015 учебный год и  учебным планом МБОУ СОШ № 4 в 4  классе на изучение технологии отводится  по 1  часу  в неделю. Общий объём учебного времени составляет 34  часа, что соответствует программе по технологии реализации образовательного стандарта второго поколения «Перспективная начальная школа» (Москва. Академкнига/ Учебник.2011).

4.  Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета «Технология»

Математика - моделирование (преобразование объектов из чувственной формы в модели, воссоздание объектов по модели в материальном виде, мысленная трансформация объ​ектов и пр.), выполнение расчётов, вычислений, построение форм с учётом основ геометрии, работа с геометрическими фигурами, телами, именованными числами.

Изобразительное искусство — использование средств худо​жественной выразительности в целях гармонизации форм и конструкций, изготовление изделий на основе законов и пра​вил декоративно-прикладного искусства и дизайна.

Окружающий мир — рассмотрение и анализ природных форм и конструкций как универсального источника инженер​но-художественных идей для мастера, природы как источника сырья с учётом экологических проблем, деятельности челове​ка как создателя материально-культурной среды обитания; изучение этнокультурных традиций.

Русский язык – развитие устной речи на основе использо​вания важнейших видов речевой деятельности и основных ти​пов учебных текстов в процессе анализа заданий и обсужде​ния результатов практической деятельности (описание конструкции изделия, материалов и способов их обработки; сообщение о ходе действий и построении плана деятельнос​ти; построение логически связанных высказываний в рассуж​дениях, обоснованиях, формулировании выводов).

Литературное чтение — работа с текстами для создания об​раза, реализуемого в изделии.

Изучение технологии в начальной школе направлено на ре​шение следующих задач:

•духовно-нравственное развитие учащихся, освоение нрав​ственно-эстетического и социально-исторического опыта чело​вечества, отражённого в материальной культуре;

· формирование целостной картины мира материальной и духовной культуры как продукта творческой предметно-преобра​зующей деятельности человека; осмысление духовно-психологи​ческого содержания предметного мира и его единства с миром природы;

· стимулирование и развитие любознательности, интереса к технике, миру профессий, потребности познавать культурные традиции своего региона, России и других государств;

· формирование картины материальной и духовной культуры как продукта творческой предметно-преобразующей деятельности человека;

· формирование мотивации успеха и достижений, творчес​кой самореализации, интереса к предметно-преобразующей, художественно-конструкторской деятельности;

· формирование первоначальных конструкторско-технологических знаний и умений;

· развитие знаково-символического и пространственного мышления, творческого и репродуктивного воображения, творческого мышления;

· формирование внутреннего плана деятельности на осно​ве поэтапной отработки предметно-преобразовательных действий, включающих целеполагание, планирование (умение составлять план действий и применять его для решения учеб​ных задач), прогнозирование (предсказание будущего резуль​тата при различных условиях выполнения действия), контроль, коррекцию и оценку;

· овладение первоначальными умениями передачи, поиска, преобразования, хранения информации, использования компьютера, поиска (проверки) необходимой информации в словарях, каталоге библиотеки.

Занятия детей на уроках технологии продуктивной деятель​ностью создают уникальную основу для самореализации лич​ности. Они отвечают возрастным особенностям психического развития детей младшего школьного возраста, когда именно благодаря самостоятельно осуществляемой продуктивной про​ектной деятельности учащиеся могут реализовать свои умения, заслужить одобрение и получить признание (например, за проявленную в работе добросовестность, упорство в достиже​нии цели или как авторы оригинальной творческой идеи, во​площённой в материальном виде). В результате именно здесь закладываются основы трудолюбия и способности к самовы​ражению, формируются социально ценные практические уме​ния, опыт преобразовательной деятельности и творчество.

Урок технологии обладает уникальными возможностями духовно-нравственного развития личности: освоение пробле​мы гармоничной среды обитания человека позволяет школь​никам получить устойчивые и систематические представления о достойном образе жизни в гармонии с окружающим миром; воспитанию духовности способствует также активное изучение образов и конструкций природных объектов, которые являют​ся неисчерпаемым источником идей для мастера; ознакомле​ние с народными ремёслами, изучение народных культурных традиций также имеет огромный нравственный смысл.

Учебный предмет «Технология» обеспечивает реальное включение в образовательный процесс различных структурных компонентов личности (интеллектуального, эмоционально-эс​тетического, духовно-нравственного, физического) в их един​стве, что создает условия для гармонизации развития, сохра​нения и укрепления психического и физического здоровья подрастающего поколения.

5. Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения учебного предмета «Технология»

Личностные результаты
Личностными результатами изучения технологии являются воспитание и развитие социально и личностно значимых качеств, индивидуально-личностных позиций, ценностных установок, раскрывающих отношение к труду, систему норм и правил межличностного общения, обеспечивающую успешность совместной деятельности.

Предмет технология способствует осмыслению личностных универсальных действий, в результате которых у выпускника начальной школы должны быть сформированы:

· действия, реализующие потребность школьника в социально значимой и социально оцениваемой деятельности, направленность на достижение творческой самореализации, в том числе с помощью компьютерных технологий;

· действия, характеризующие уважительное отношение к труду людей и к продукту, производимому людьми разных профессий;

· проектная деятельность

· контроль и самоконтроль.

Метапредметные результаты
Метапредметными результатами изучения технологии является освоение учащимися универсальных способов деятельности, применимых как в рамках образовательного процесса, так и в реальных жизненных ситуациях.

Регулятивные УУД

· планирование последовательности практических действий для реализации замысла, поставленной задачи;

· отбор наиболее эффективных способов решения конструкторско-технологических и декоративно-художественных задач в зависимости от конкретных условий;

· самоконтроль и корректировка хода практической работы;

· самоконтроль результата практической деятельности путём сравнения его с эталоном (рисунком, схемой, чертежом);

· оценка результата практической деятельности путём проверки изделия в действии.

Познавательные УУД

· осуществление поиска необходимой информации на бумажных и электронных носителях;

· сохранение информации на бумажных и электронных носителях в виде упорядоченной структуры;

· чтение графических изображений (рисунки, простейшие чертежи и эскизы, схемы);

· моделирование несложных изделий с разными конструктивными особенностями;

· конструирование объектов с учётом технических и декоративно-художественных условий: определение особенностей конструкции, подбор соответствующих материалов и инструментов;

· сравнение конструктивных и декоративных особенностей предметов быта и установление их связи с выполняемыми утилитарными функциями;

· сравнение различных видов конструкций и способов их сборки;

· анализ конструкторско-технологических и декоративно-художественных особенностей предлагаемых заданий;

· выполнение инструкций, несложных алгоритмов при решении учебных задач;

· проектирование изделий: создание образа в соответствии с замыслом, реализация замысла;

· поиск необходимой информации в Интернете.

Коммуникативные УУД

· учёт позиции собеседника (соседа по парте);

· умение договариваться, приходить к общему решению в совместной творческой деятельности при решении практических работ, реализации проектов, работе на компьютере;

· умение задавать вопросы, необходимые для организации сотрудничества с партнером (соседом по парте);

· осуществление взаимного контроля и необходимой взаимопомощи при реализации проектной деятельности.

Предметными результатами изучения технологии являются доступные по возрасту начальные сведения о технике, технологиях и технологической стороне труда, об основах культуры труда, элементарные умения предметно-преобразовательной деятельности, знания о различных профессиях и умения ориентироваться в мире профессий, элементарный опыт творческой и проектной деятельности.

           Планируемые результаты изучения курса «Технология»

                                                 4-й класс

Личностными результатами изучения курса «Технология» в 4–м классе является формирование следующих умений: 

- оценивать жизненные ситуации (поступки, явлении, события) с точки

  зрения собственных ощущений (явлении, события), соотносить их с

  общепринятыми нормами и ценностями; оценивать (поступки) в 

  предложенных ситуациях, отмечать конкретные поступки, которые можно

  характеризовать как хорошие или плохие;

- описывать свои чувства и ощущения от созерцаемых произведений

  искусства, изделий декоративно-прикладного характера, уважительно

  относиться к результатам труда мастеров;

- принимать другие мнения и высказывания, уважительно относиться к ним;
- опираясь на освоенные изобразительные и конструкторско-технологические

  знания и умения, делать выбор способов реализации предложенного или

  собственного замысла.

Средством достижения этих результатов служат учебный материал и задания учебника, нацеленные на 2-ю линию развития – умение определять своё отношение к миру, событиям, поступкам людей.
Метапредметными результатами изучения курса «Технология» в 4(м классе  является формирование следующих универсальных учебных действий: 

Регулятивные УУД
- самостоятельно формулировать цель урока после предварительного

  обсуждения;

- уметь с помощью учителя анализировать предложенное задание, отделять

  известное и неизвестное;

- уметь совместно с учителем выявлять и формулировать учебную проблему;

- под контролем учителя выполнять пробные поисковые действия

  (упражнения) для выявления оптимального решения проблемы (задачи);

- выполнять задание по составленному под контролем учителя плану, сверять

  свои действия с ним;

- осуществлять текущий и точности выполнения технологических операций

  (с помощью простых и сложных по конфигурации шаблонов, чертёжных

  инструментов), итоговый контроль общего качества выполненного изделия,

  задания; проверять модели в действии, вносить необходимые

  конструктивные доработки (средством формирования этих действий служит 

  технология продуктивной художественно-творческой деятельности);

- в диалоге с учителем учиться вырабатывать критерии оценки и определять

  степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из

  имеющихся критериев (средством формирования этих действий служит

  технология оценки учебных успехов)
Познавательные УУД
- искать и отбирать необходимые для решения учебной задачи источники

  информации в учебнике (текст, иллюстрация, схема, чертёж,

  инструкционная карта), энциклопедиях, справочниках, Интернете;

- добывать новые знания в процессе наблюдений, рассуждений и 

  обсуждений материалов учебника, выполнения пробных поисковых

  упражнений; 

- перерабатывать полученную информацию: сравнивать и классифицировать

  факты и явления; определять причинно-следственные связи изучаемых

  явлений, событий;

- делать выводы на основе обобщения полученных знаний;

- преобразовывать информацию: представлять информацию в виде текста,

  таблицы, схемы (в информационных проектах).

Средством формирования этих действий служат учебный материал и задания учебника, нацеленные на 1-ю линию развития – чувствовать мир, искусство.
Коммуникативные УУД
- донести свою позицию до других: оформлять свои мысли в устной и

  письменной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций;

- донести свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и

  пытаться её обосновать, приводя аргументы;

- слушать других, пытаться принимать другую точку зрения, быть готовым

  изменить свою точку зрения (средством формирования этих действий

  служит технология проблемного диалога (побуждающий и подводящий

  диалог));

- уметь сотрудничать, выполняя различные роли в группе, в совместном

  решении проблемы (задачи);

- уважительно относиться к позиции другого, пытаться договариваться

  (средством формирования этих действий служит работа в малых группах).

Предметные  результаты освоения учебной программы по предмету «Технология»  к концу 4-го года обучения

 Обучающиеся научатся:

· составлять сообщения  о современных профессиях (в том числе профессиях своих родителей), связанных с механизированным и автоматизированным трудом ( с учетом региональных особенностей), и описывать их особенности;
· организовывать рабочее место в зависимости от вида работы, распределять рабочее время;
· отбирать и анализировать информацию из учебника и дидактических материалов, использовать ее в организацию работы;
· осуществлять контроль и корректировку хода работы;

· выполнять социальные роли (председатель заседания школьного клуба, консультант, экспериментатор и т.д.);
· выполнять доступные действия по самообслуживанию (декоративное самообслуживание культурно-бытовой среды, ремонт одежды и книг);
· отбирать предложенные материалы для изделий по декоративно-художественным и конструктивным свойствам в соответствии с поставленной задачей;
· применять приемы рациональной и безопасной работы ручными инструментами: чертежными (циркуль), режущими (ножницы, канцелярский нож);

· размечать бумагу и картон циркулем;

· отбирать и выполнять в зависимости от свойств освоенных материалов оптимальные и доступные технологические приемы их ручной обработки;
· изготавливать объемные изделия по простейшим чертежам, эскизам;
· анализировать конструкцию изделия: определять взаимное расположение деталей, виды их соединений;

· рассказывать о назначении инструментальных программ, называемых текстовыми редакторами;

· использовать правила оформления текста (заголовок, абзац, отступ, «красная строка»; знать цели работы с принтером как с техническим устройством;

· работать с текстом и изображением, представленными в компьютере

· использовать возможности оформления текста рисунками, таблицами, схемами;

· использовать возможности поиска информации с помощью программных средств;
· соблюдать безопасные приемы труда при работе на компьютере;

· включать и выключать дополнительные устройства (принтер, сканер), подключаемые к компьютеру;

· использовать  элементарные приемы клавиатурного письма;

· использовать элементарные приемы работы с документом с помощью простейшего текстового редактора (сохранять и открывать документ, выводить документ на печать);

· осуществлять поиск, преобразование, хранение и применение информации (в том числе с использованием компьютера) для решения различных задач;

· решать учебные и практические задачи с использованием  компьютерных программ;

· подключать к компьютеру  дополнительные устройства;

· осуществлять поиск информации в электронных изданиях: словарях, справочниках, энциклопедиях;
· соблюдать правила личной гигиены и использования безопасных приемов работы со средствами информационных технологий.
Обучающиеся получат возможность научиться:

· понимать особенности проектной деятельности и осуществлять ее, разрабатывать замысел, искать пути его реализации, воплощать его в продукте, демонстрировать готовый продукт;
· отбирать и выстраивать оптимальную технологическую последовательность реализации собственного или предложенного учителем замысла;
· прогнозировать конечный практических результат и самостоятельно комбинировать художественные технологии в соответствии с конструктивной или декоративно-художественной задачей;
· осуществлять ввод информации в компьютер с клавиатуры.
6. Содержание учебного предмета «Технология»

1.Общекультурные и общественные компетенции. Основы культуры труда, самообслуживание 

Трудовая деятельность в жизни человека
Распространённые виды профессий, связанные с механизированным и автоматизированным трудом (с учетом реальных возможностей).

Общее представление о технологическом процессе
Организация рабочего  места в зависимости от вида работы, распределение рабочего времени, отбор и анализ  информации из учебника и других дидактических материалов, ее использование в организации работы, контроль и корректировка хода работы, выполнение социальных ролей (руководитель и подчиненный).

Проектирование изделий: создание замысла, его детализация и воплощение. результат проектной деятельности -  «Макет села Мирного». 

Самообслуживание
Декоративное оформление культурно-бытовой среды, несложный  ремонт одежды (заплатки).
2.Технология ручной обработки материалов.(24 ч)

Искусственные материалы

Бумага и картон (10 ч)

Виды бумаги,  используемые  на уроках: цветная для аппликаций и  для принтера, копирка, крепированная, калька, ватман.  Свойства бумаги: цвет, прозрачность, толщина, фактура поверхности, прочность.

Виды картона, используемые на уроках: цветной, гофрированный. 

Выбор бумаги и картона для изделий по их декоративно-художественным и конструктивным свойствам в соответствии с поставленной задачей. Экономное расходование бумаги и картона при разметке на глаз, по шаблону, через копирку, на просвет, по линейке и угольнику, циркулем.
  Использование измерений для решения практических задач: виды условных графических изображений – рисунок, простейший чертёж, эскиз, развёртка, схема (их узнавание). Назначение линий чертежа (контурная, надреза, сгиба, разрыва, размерная, осевая, центровая). Чтение условных графических изображений. Разметка деталей с опорой на простейший чертёж, эскиз. Изготовление изделий по рисунку, простейшему чертежу, эскизу, схеме.

Инструменты и приспособления для обработки бумаги и картона: карандаши простые (ТМ, 2М), ножницы, канцелярский нож, шило, фальцовка, линейка, угольник, циркуль, кисточка для клея, линейка с бортиком (для работы с ножом), шаблоны, подкладной лист, дощечка для выполнения работ с ножом и шилом. Приёмы рационального и безопасного использования ножниц, канцелярского ножа, шила.

Основные технологические операции ручной обработки бумаги и картона: разметка, надрезание, вырезание, резание ножницами и канцелярским ножом, прокалывание шилом,  многослойное складывание, изгибание, скручивание, сборка и скрепление деталей (клеевое, ниточное), скручивание на оправке, отделка аппликацией, сушка.

Практические работы: изготовление  новогодних подвесок, масок, открыток,  декоративных композиций, головоломок, игрушек, аппликаций.

 Текстильные материалы (5 ч)

Виды тканей, используемые на уроках: ткани растительного и животного происхождения.  Сопоставление тканей по переплетению нитей. Экономное расходование ткани при раскрое.

Нитки используемые на уроках: мулине, для вязания. 

Инструменты и приспособления для обработки текстильных материалов: иглы швейные и для вышивания, булавки с колечком, ножницы, шило, циркуль, портновский мел, выкройки, картонные кольца. Приёмы рационального и безопасного использования игл и булавок, шила.
Основные технологические операции ручной обработки текстильных материалов: отмеривание нитки, закрепление конца нитки петелькой, продёргивание бахромы,  раскрой деталей по выкройке, сшивание деталей из ткани ручным швом «строчка», обработка края ткани петельным швом, резание ножницами, вышивание простым крестом, наматывание ниток на кольца, натяжение ниток. 

Практические работы: изготовление вышитых закладок, лент, мини-панно, футляров, нитяной графики. 

Металлы (2 ч)

Практическое применение металлов (фольга, поволока) в жизни. Виды проволоки. Выбор поволоки с учетом ее свойств: упругость, гибкость, толщина. Экономное расходование материалов при разметке.

Инструменты и приспособления для обработки металлов: ножницы, кисточка с тонкой ручкой, подкладная дощечка.

Основные технологические операции ручной обработки металлов: разметка на глаз, по шаблону, резание ножницами, сгибание, скручивание, тиснение.
Практические работы: изготовление каркасных моделей человечков, брошек.
Утилизированные материалы (5 ч)

Практическое применение утилизированных материалов в жизни.

Вид материалов, используемые на уроках: пластиковые емкости, упаковочная тара из пенопласта. Выбор  материалов по их конструктивным свойствам
Инструменты и приспособления для обработки утилизированных материалов: ножницы, нож канцелярский, шило, кисть для клея, фломастер, дощечка для выполнения работ с ножом и шилом. Приёмы рационального и безопасного использования ножниц, канцелярского ножа, шила.

Основные технологические операции ручной обработки утилизированных материалов: разметка на глаз, по шаблону; резание ножницами и канцелярским ножом; прокалывание шилом; сборка и скрепление деталей (клеевое, ниточное); тиснение; шлифование наждачной бумагой; отделка шпагатом; окрашивание. 

Практические работы: изготовление вазы для осеннего букета, подставок, новогодних подвесок, игрушек-сувениров.

Конструирование и моделирование (2 ч)

Конструирование и моделирование несложных технических объектов по заданным (функциональным) условиям.

Практические работы: изготовление осадкомера.
Примечание  

Трудовая деятельность в жизни человека, общее представление о технологическом процессе, самообслуживание в разделе «Общекультурные и общетрудовые компетенции. Основы культуры труда, самообслуживание» осваиваются обучающимися в процессе изучения раздела «Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты».  

Практика работы на компьютере (10 ч)

Компьютер. Основы работы на компьютере (4 ч)
Повторение. Организация рабочего места. Подключение к  компьютеру дополнительных устройств для работы с текстом (принтер, сканер).

 Технология работы с инструментальными программами (6 ч)


Инструментальные программы для работы с текстом (текстовые редакторы).


Организация работы на компьютере с соблюдением санитарно-гигиенических норм. Освоение клавиатуры компьютера. Клавиатурный тренажер. Работа с клавиатурным тренажером.

Знакомство с правилами клавиатурного письма (ввод букв и цифр, заглавной буквы, точки, запятой, интервала между словами, переход на новую строку, отступ, удаление символов). Ввод в компьютер простого текста с клавиатуры.


Оформление текста. Рисунок в тексте. Таблица в тексте. Схема в тексте. использование текстового редактора для творческой работы учащихся.


Приемы работы с документом. Сохранение документа на жестком диске. открытие документа. Вывод документа на печать. Демонстрация возможности ввода текста документа со сканера.


Первоначальное представление о поиске информации на основе использования программных средств. Примеры использования программных средств  для поика информации (по ключевому слову, каталогам). Работа с простейшими аналогами электронных справочников.

7.Тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся начального общего образования.

	Разделы программы.

Темы, входящие в разделы
	Основное содержание по темам
	Характеристика основных видов деятельности ученика (на уровне

учебных действий), универсальные учебные действия, осваиваемые в рамках изучения темы.

	1 раздел

Общекультурные и общетрудовые компетенции. Основы культуры труда,  самообслуживания.

· Трудовая деятельность в жизни человека

· Общее представление о технологическом процессе

· Самообслуживание 
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам. Программа по технологии. Т.М. Рогозина, И.Б. Мылова Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.20
	Познавательные УУД:

- добывать новые знания в процессе наблюдений, рассуждений и  обсуждений материалов учебника, выполнения пробных поисковых упражнений. 

Регулятивные УУД:

- уметь с помощью учителя анализировать предложенное задание, отделять  известное и неизвестное;
- в диалоге с учителем учиться вырабатывать критерии оценки и определять  степень успешности выполнения своей работы и работы других детей.
Коммуникативные УУД:

- донести свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы.
Личностными результатами:
-научатся принимать другие мнения и высказывания, уважительно относиться к ним;
-научатся  оценивать жизненные ситуации (поступки, явлении, события) с точки зрения собственных ощущений (явлении, события), соотносить их с общепринятыми нормами и ценностями;
-научатся, опираясь на освоенные изобразительные и конструкторско-технологические знания и умения, делать выбор способов реализации предложенного или собственного замысла.

	2 раздел

Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты 

24 часа

Искусственные материалы

· Бумага и картон 

(10 ч)

· Текстильные материалы (5 ч)
· Металлы (2 ч)

· Утилизированные материалы (5 ч)

· Конструирование и моделирование (2 ч)
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам. Программа по технологии. Т.М. Рогозина, И.Б. Мылова Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.21-23
	

	3 раздел

Практика работы на компьютере

10 часов

· Компьютер. Основы работы на компьютере (4 ч)

· Технология работы с инструментальными программами (6 ч)
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам. Программа по технологии. Т.М. Рогозина, И.Б. Мылова Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.23
	


8.Описание материально-технического обеспечения учебного предмета «Технология"

	№ п/п
	Наименование объектов и средств материально-технического обеспечения
	                          Количество

	1. Печатные пособия

	1

2

3

4
	Учебно-методические комплекты   УМК «Перспективная начальная школа»  для 1-4 классов   (программа, учебники, рабочие тетради, дидактические материалы)

Методические пособия  и книги для учителя

Примерная программа по технологии 

Предметные журналы 
	К

Д

Д

Д

	2. Экранно-звуковые пособия (могут быть в цифровом виде)

	5

6

7
	Видеофрагменты (труд людей, технологические процессы, народные промыслы)

Слайды соответствующего содержания

Мультимедийные образовательные ресурсы, соответствующие содержанию обучения
	Д

Д

Д

	3. Технические средства обучения (средства ИКТ)

	8

9

10
	Мультимедийный проектор

Компьютер 
Принтер
	Д

Д

Д

	4. Цифровые и электронные образовательные ресурсы

	11


	Слайды и видеофильмы, соответствующие тематике программ

мы по  технологии.
	Д



	5. Учебно-практическое и учебно-лабораторное оборудование

	12

13

14

15

16
	Таблицы в соответствии с основными разделами программы обучения.

Альбомы демонстративного и раздаточного материала

Набор инструментов для работы с различными материалами в соответствии с программой обучения

Набор демонстративных материалов, коллекций в соответствии с программой обучения.

Конструкторы, книги
	Д

Д

К

Д

К/П

К

	6. Демонстрационные пособия

	17

18
	-классная доска с набором приспособлений для крепления таблиц, картинок;

-наборы ролевых игр 
	Д

Д
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