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	Я знаю, что такое счастье.       Счастье – видеть маму счастливой.


Последнее воскресенье ноября в России отмечают День матери
Благотворительный фонд «Связь Поколений» совместно с группой компаний «ФораФарм» приглашает Вас присоединиться к III Всероссийской социальной акции ко Дню матери «Мама, я тебя люблю!» и организовать бесплатную раздачу поздравительных открыток с символикой акции и логотипом компании.
Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Ведь мама, несмотря ни на что, всегда нас поддерживает, любит и скучает. Поэтому, никогда не будет лишним напомнить маме о том, как сильно мы ее любим и дорожим ею. Именно поэтому, День матери заслуживает особого отношения – это лишний повод для каждого из нас позвонить, написать и, тем самым, порадовать нашего самого близкого человека.

Фонд «Связь Поколений» выступает с инициативой поддержки этого праздника в России и каждый год, благодаря Всероссийской социальной акции «Мама, я тебя люблю!», напоминает молодому поколению о ценности и важности самого родного в мире человека и о той роли, которую играет мама в жизни каждого из нас.

Суть акции проста – скачайте открытку, вставьте логотип своей компании, напечатайте необходимый тираж и распространите бесплатно среди посетителей и клиентов перед праздником. А еще предложите своим сотрудникам сделать перепост открытки по электронной почте и выложить в соц.сетях.

Присоединяйтесь к Всероссийской акции «Мама, я тебя люблю!», и вместе мы сможем помочь нашему обществу стать чуточку добрее и не забывать о своих любимых и самых близких людях – мамах!
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