НАСВАЙ

Во вреде наркотиков появилась новая тема для разговоров: насвай. Так называется никотиносодержащий продукт, основными составляющими которого являются табак и гашёная известь. Тем более, что в отдельных регионах России насвай уже достаточно известен (особенно в молодёжной среде) и является серьёзной проблемой для тамошних наркологов - так пишут центральные и региональные СМИ. Достаточно залезть в Интернет, чтобы убедиться в том, что среди нынешней молодёжи этот продукт пользуется популярностью. Пользователи делятся впечатлениями от его применения, в сети можно найти рецепты его изготовления. Среди 13-17-летних школьников насвай слывёт как «лёгкий, дешёвый и легальный наркотик». Ещё его могут называть «насыбай», «нацвай», «анасвай», «асмай», «атмай» или просто жевательным табаком.

Помимо табака и гашёной извести в состав насвая входят пепел различных растений, растительное масло, куриный помёт или верблюжий кизяк. Дабы улучшить неприятные вкус и запах, могут положить приправы или сухофрукты. Гашёная известь и помёт изменяют кислотность во рту, тем самым увеличивают всасывание никотина в кровь. Соответственно, у потребителей развивается никотиновая зависимость. Но если в смесь добавить не табачную пыль, а другие активные наркотические вещества (в Средней Азии, где насвай очень популярен, существует масса рецептов его приготовления), то у человека, её употребляющего, шансы стать наркоманом увеличиваются в разы. 
Обычно насвай предлагают потребителям в виде тёмно-зелёных шариков, палочек или серо-коричневого порошка. Употребить насвай – на сленге значит «кинуть» или «чикнуть». Вещество закладывают под язык, верхнюю или нижнюю губы и ждут эффекта. Потребители насвая описывают этот эффект, как сильное жжение слизистых рта, тяжесть в голове и в теле, слабость мышц и головокружение.

Если при «кидании» шарика в рот вещество случайно попадёт на губы, они покрываются волдырями и язвами. Также при употреблении насвая у человека обильно выделяется слюна, которую ни в коем случае нельзя глотать – иначе потребителя ждёт жёсткая диарея, а также тошнота и рвота. Тем не менее юных «пробовальщиков» эти неприятные моменты не останавливают, и причин этому несколько. Говорят, что после закладывания насвая не хочется курить. Ещё одна «отмазка» - мол, его принимают даже спортсмены, чтобы не загрязнять лёгкие смолами, содержащимися в обычных сигаретах. И главный мотив – насвай помогает не «палиться», кидаешь его в рот, нет ни табачного запаха, ни дыма.  
Некоторые медики приравнивают насвай к числу психотропных веществ, вызывающих яркую зависимость. У подростков, пристрастившихся к этому веществу, наблюдают ухудшение памяти, неуравновешенность, снижение восприятия окружающего мира, изменение психики. Привыкание же к насваю происходит очень быстро.

Несмотря на явную опасность для здоровья человека, которую представляет насвай, сотрудникам наркоконтроля бороться с ним крайне затруднительно. Он не имеет статуса наркотического средства, а значит, привлечь к ответственности производителей и распространителей азиатского зелья невозможно. На сегодняшний день существует только один способ борьбы с популярной дурью – профилактические беседы о вреде насвая с потенциальными потребителями. 
Справка
• Насвай изначально стал популярен в Центральной Азии: с давних пор его употребляли в Таджикистане, Узбекистане, Афганистане, Киргизии, на юге Казахстана. Основными изготовителями и распространителями считались среднеазиатские цыгане.  
• Для России насвай не является традиционным наркотиком, но в последние годы приобрёл популярность. Прежде всего – у молодёжи.

• В продаже насвай часто можно встретить на лотках со специями. Причём преподносится он как средство против никотиновой зависимости.  
• Употребляя насвай, можно «заработать» рак слизистой полости рта и гортани, гастрит, гепатит, язву желудка, болезнь зубов и разрушение их корней.

• В состав насвая входят экскременты животных, значит, очень легко можно подцепить различные кишечные инфекции и паразитарные заболевания, включая вирусный гепатит. 
