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1.Пояснительная записка
1.1.Разработке рабочей программы по русскому языку послужили следующие нормативные акты и учебно-методические документы:

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года № 373);
· письмо министерства образования и науки Краснодарского края от 26.07.2013 № 47-10886/13-14 «О рекомендациях по составлению рабочих программ учебных предметов, курсов и календарно-тематического планирования»;

· письмо министерства образования и науки Краснодарского края от 20.08.2014№ 47-12136 / 14-14 «О формировании учебных планов общеобразовательных организаций Краснодарского края на 2014- 2015 учебный год».
· Основная образовательная программа начального общего образования (утверждена  педагогическим советом № 1 от 29. 08.2014);
· локальный акт «О рабочих программах педагогов, реализующих федеральные государственные стандарты начального и основного общего образования» (утверждён решением педагогического совета № 1 от 30.08.2012, приказом директора школы от 30.08.2013 № 288 «О введении локальных актов»); 
·  примерная программа начального общего образования по русскому языку (hhtp://standart.edu.ru);
· «Перспективная начальная школа». Программы по учебным предметам. Программа по русскому языку Н.А.Чуракова,М.Л. Каленчук. Москва. Академкнига/Учебник. 2011;

1.2.Цели образования по учебному предмету «Русскому языку»:
Изучение учебного предмета «Русский язык» в начальной школе направлено на достижение следующих целей:
• развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, развитие интуиции и «чувства языка»;
• освоение первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике русского языка; овладение элементарными способами анализа изучаемых явлений языка;

• овладение умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания;

• воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к родному языку, чувства сопричастности к сохранению его уникальности и чистоты; пробуждение познавательного интереса к родному слову, стремления совершенствовать свою речь.
Воспитание критичности мышления, интереса к умственному труду, интереса к русскому языку, стремления использовать знания в повседневной жизни;

· Формирование идейно-нравственных, культурных и этических принципов, норм поведения, которые складываются в ходе учебно-воспитательного процесса и готовят ученика к активной деятельности и непрерывному образованию в современном обществе.

1.3. Рабочая программа  по  русскому языку направлена: 

· на достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 4; 

·  на достижение обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ СОШ № 4 в части формирования  личностных,  метапредметных и предметных результатов освоения русского языка;

· на формирование  у обучающихся универсальных учебных действий.

1.4. Рабочая программа составлена на один учебный год для  обучающихся во 1 классе.

1.5. Рабочая программа  призвана для  освоения учащимися первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике русского языка в  рамках Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

1.6. Рабочая программа по русскому языку является основой для составления календарно-тематического планирования по русскому языку.

2. Общая характеристика учебного предмета «Русский язык»
В начальной школе изучение русского языка имеет особое значение в развитии младших школьников. Приобретённые ими знания, станут фундаментом  обучения в основном звене школы, а также необходимые для применения в жизни.

Изучение русского языка в начальной школе направлено на достижение следующих целей:

          В системе предметов общеобразовательной школы курс «Русский язык» реализует познавательную и социокультурную цели:

· познавательная цель предполагает ознакомление учащих​ся с основными положениями науки о языке и формирование на этой основе знаково-символического восприятия и логи​ческого мышления учащихся;
· социокультурная цель — изучение русского языка – включает формирование коммуникативной компетенции уча​щихся: развитие устной и письменной речи, монологической и диалогической речи, а также навыков грамотного, безоши​бочного письма как показателя общей культуры человека.
Для достижения поставленных целей изучения русского языка в начальной школе необходимо решение следующих практических задач:

· развитие речи, мышления, воображения школьников, умения выбирать средства языка в соответствии с целями, за​дачами и условиями общения;

· освоение учащимися первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике русского языка;

· овладение обучающимися умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные моноло​гические высказывания и письменные тексты-описания и текс​ты-повествования небольшого объёма;

· воспитание у учеников позитивного эмоционально-цен​ностного отношения к русскому языку, чувства сопричастности к сохранению его уникальности и чистоты; побуждение позна​вательного интереса к языку, стремления совершенствовать свою речь.

Материал курса «Русский язык» представлен в примерной
 программе такими содержательными линиями, как:


•
основы лингвистических знаний: фонетика и орфоэпия, графика, состав слова (морфемика), грамматика (морфология и синтаксис);

· орфография и пунктуация;


· развитие речи.

3. Описание места учебного предмета «Русский язык» в учебном плане 
В соответствии с  примерным региональным учебным планом для классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования на 2014-2015 учебный год и  учебным планом МБОУ СОШ № 4 в 1  классе на изучение русского языка отводится  по пять  часов в неделю. Общий объём учебного времени составляет 165 часов. что соответствует программе по русскому языку реализации образовательного стандарта второго поколения «Перспективная начальная школа» (Москва. Академкнига/ Учебник.2011).

4.  Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета «Русский язык»

Ведущее место предмета «Русский язык» в системе обще​го образования обусловлено тем, что русский язык является государственным языком Российской Федерации, родным язы​ком русского народа, средством межнационального общения. Изучение русского языка способствует формированию у уча​щихся представлений о языке как основном средстве челове​ческого общения, явлении национальной культуры и основе национального самосознания.

В процессе изучения русского языка у учащихся начальной школы формируется позитивное эмоционально-ценностное от​ношение к русскому языку, стремление к его грамотному ис​пользованию, понимание того, что правильная устная и пись​менная речь является показателем общей культуры человека. На уроках русского языка ученики получают начальное пред​ставление о нормах русского литературного языка и правилах речевого этикета, учатся ориентироваться в целях, задачах, условиях общения, выборе адекватных языковых средств для успешного решения коммуникативной задачи.

Русский язык является для учащихся основой всего про​цесса обучения, средством развития их мышления, воображе​ния, интеллектуальных и творческих способностей, основным каналом социализации личности. Успехи в изучении русского языка во многом определяют результаты обучения по другим школьным предметам.
 Структура курса

· Изучение русского языка в начальной школе представляет собой первый этап системы лингвистического образования и речевого развития учащихся. Специфика начального курса русско​го языка заключается в его тесной взаимосвязи со всеми учебными предметами, особенно с литературным чтением. Эти два  предмета представляют собой единую образовательную область, в которой изучение русского языка сочетается с обучением чте​нию и получением первоначального литературного образования.

Наряду с формированием основ элементарного графического навыка и навыка чтения у учащихся развиваются речевые умения, обогащается и активизируется словарь, совершенствуется фонематический слух, осуществляется грамматико-орфографическая пропедевтика.

Задачи обучения грамоте решаются как на уроках русского языка, так и на уроках литературного чтения. Чтобы подчеркнуть интегрированный характер периода обучения грамоте, его содержание с учётом специфики этих учебных предметов
представлено в программах «Русский язык» и «Литературное чтение». После курса «Обучение грамоте» начинается раздельное изучение русского языка и литературного чтения.

Систематический курс «Русский язык» представлен в начальной школе как совокупность понятий, правил, сведений, взаимодействующих между собой. Это предполагает пристальное внимание к значению и функциям всех языковых единиц,
После периода обучения грамоте решаются задачи совершенствования графического навыка при соблюдении гигиенических требований к данному виду учебной работы.

Орфографические и пунктуационные правила рассматриваются параллельно с изучением фонетики, морфологии, морфемики, синтаксиса. Предусматривается знакомство учащихся с различными принципами   русского правописания (без введения терминологии).



Языковой материал призван сформировать первоначаль​ное представление о структуре русского языка с учётом возра​стных особенностей младших школьников, а также способ​ствовать усвоению норм русского литературного языка.

Изучение орфографических и пунктуационных правил, а также развитие устной и письменной речи учащихся служат решению практических задач общения и формируют навыки, определяющие языковой уровень культуры учащихся как бу​дущих членов общества.

В программе специально выделен раздел «Виды речевой деятельности», чтобы обеспечить ориентацию детей в целях, задачах, средствах и значении различных видов речевой дея​тельности.

Общеучебные умения, навыки и способы деятельности

Важную роль в обучении русскому языку играет целена​правленная работа по развитию у младших школьников обще​учебных умений, навыков и способов деятельности:

· интеллектуальных (обобщать, классифицировать, сравни​вать и др.);

· познавательных (учебно-познавательных мотивов, учеб​ной самостоятельности и потребности в творческом самовыра​жении, а также умений принимать, сохранять, ставить новые цели в учебной деятельности и работать над их достижением);

· организационных (организовывать сотрудничество и пла​нировать свою деятельность).

При изучении курса «Русский язык» осуществляется формирование таких общеучебных интеллектуальных умений, как обобщение, классификация, переход от внешнего контро​ля к самоконтролю, от контроля по результату к контролю по способу действия, от констатирующего к опережающему.

В ходе освоения русского языка формируются умения, свя​занные с информационной культурой: читать, писать, эффек​тивно работать с учебной книгой, пользоваться лингвистичес​кими словарями и справочниками.
Особенности учебного предмета, курса в каждом классе конкретно:

Учитывая тот факт, что в русском языке господствует флексийный (через окончания) способ связи слов в предложении, совершенно ясной становится задача именно 1 класса: постоянно обращать внимание детей на причины разницы окончаний знаменательных частей речи в словосочетаниях и предложениях. В течение второго года обучения школьники переходят к закреплению базовых оппозиций, а также  к тренировке различения периферических оппозиций, которые важны для усвоения круга орфограмм 1 класса, связанных с правописанием, шипящих, звонких – глухих  парных согласных, разделительных знаков. Начиная с1класса ребенок вынужден постоянно обращаться к словарям, добывая информацию и решая конкретные языковые задачи. Фонетический анализ слова дополняется морфемным (причем морфемный анализ частично сопровождается словообразовательным анализом), что дает школьнику еще один инструмент для решения орфографических задач.

5. Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения учебного предмета «Русский язык»

Личностными результатами изучения русского языка в на​чальной школе являются: осознание языка как основного сред​ства человеческого общения; восприятие русского языка как явления национальной культуры; понимание того, что пра​вильная устная и письменная речь является показателем инди​видуальной культуры человека; способность к самооценке на основе наблюдения за собственной речью.

Метапредметными результатами изучения русского язы​ка в начальной школе являются:.

Предметными результатами изучения русского языка в начальной школе являются: овладение начальными представ​лениями о нормах русского литературного языка (орфоэпичес​ких, лексических, грамматических) и правилах речевого эти​кета; умение применять орфографические правила и правила

постановки знаков препинания (в объёме изученного) при за​писи собственных и предложенных текстов; умение проверять написанное; умение (в объёме изученного) находить, сравни​вать, классифицировать, характеризовать такие языковые еди​ницы, как звук, буква, часть слова, часть речи, член предло​жения, простое предложение; способность контролировать свои действия, проверять написанное.
Выделение образовательных линий, которые следует продолжить в части преемственности это: 

Содержательная линия «Система языка», в которую входят следующие разделы:
1.Подготовительный период.

2.Основной звуко буквенный период.

3.Заключительный период.

4.Систематический курс русского языка. Алфавит. Звуки речи. Слова названия.

Речь письменная и устная

1.  «Фонетика и графика». Обучающие научатся: определять в слове количество слогов, находить ударный и безударные слоги; соотносить количество и порядок расположения букв и звуков, давать характеристику отдельных согласных и гласных звуков.

2. «Орфоэпия». Обучающие получат возможность научиться: правильно употреблять приставки на- и о- в словах надеть, надевать, одеть, одевать; правильно произносить орфоэпически трудные слова (что, чтобы…)

3. «Состав слова (морфемика)». Обучающие научатся: различать изменяемые и неизменяемые слова; различать родственные слова и формы слова; находить значимые части слова (корень, приставка, суффикс, окончание); мотивированно выполнять разбор слова по составу; разграничивать разные слова и разные формы одного слова.

4. «Лексика». Обучающие научатся: выявлять слова, значение которых требует уточнения; определять значение слова по тексту или уточнять с помощью толкового словаря учебника.

5. «Морфология». Обучающие научатся: определять начальную форму слов-названий предметов, слов-названия признаков и слов-названий действий; изменять слова-названия предметов по числам и команде вопросов; определять их род; изменять слова – названия признаков по числам, команде вопросов и родам.

6. «Синтаксис» Обучающие научатся: различать предложение, словосочетание и слово; находить в составе предложения все словосочетания; в словосочетании находить главное слово и зависимое и ставить от первого ко второму вопрос; определять тип предложения по цели высказывания и эмоциональной окраске; находить в предложении основу (главные члены) и неглавные члены; задавать вопросы к разным членам предложения.
· Содержательная линия «Орфография и пунктуация»  Обучающие научатся: проверять сомнительные написания (безударные гласные в
корне, парные по глухости-звонкости согласные, непроизносимые согласные); жи-ши, ча-ща, чу-щу в разных частях слова;
выбирать буквы и или ы в позиции после ц в разных частях слова;

писать словарные слова в соответствии с заложенным в
программе минимумом;
различать на письме приставки и предлоги;

употреблять разделительные ь и ь.
Содержательная линия «Развитие речи» Обучающие научатся: определять тему и основную мысль текста, составлять план текста и использовать его при устном и письменном изложении; 
членить текст на абзацы, оформляя это членение на письме;

грамотно написать и оформить письмо элементарного содержания;

владеть нормами речевого этикета в типизированных речевых ситуациях (встреча, прощание и пр.); соблюдения орфоэпических норм речи;

устного повседневного общения со сверстниками и взрослыми с соблюдением норм речево​го этикета;
написания записки, письма, поздравительной открытки с соблюдением норм речевого этикета.
Планируемые результаты освоения учебной программы по предмету «Русский язык» к концу 1-го года обучения

Содержательная линия «Система языка»

Раздел «Фонетика и графика»
· Обучающиеся научатся:
·  различать звуки и буквы;

· различать буквы и их основные звуковые значения;

· различать гласные и согласные звуки; звонкие и глухие согласные; мягкие и твердые согласные; парные звонкие-глухие согласные; только твердые и только мягкие согласные;

· делить словака слоги, определять ударный слог;

· пользоваться способом обозначения твердых согласных с помощью гласных первого ряда (а, о, у, э, ы) и способами обо​значения мягких согласных с помощью гласных второго ряда (я, е, ю, ё, и) и мягкого знака;

· пользоваться способом обозначения звука [й’] в начале сло​ва (с помощью букв е, ё, ю, я);

· пользоваться алфавитом, быстро находить нужную букву в алфавитном столбике; использовать последовательность букв в русском алфавите для расположения заданных слов и фамилий в алфавитном порядке.

Раздел «Орфоэпия»

Обучающиеся получат возможность научиться:

· соблюдать известные орфоэпические нормы речи;

· устному повседневному общению со сверстниками и взрос​лыми с соблюдением норм речевого этикета.

Раздел «Синтаксис»

Обучающиеся научатся:

· различать предложение и слово;

· определять характер предложения по цели высказывания как в устной, так и в письменной речи (без применения терми​нологии).

Содержательная линия «Орфография и пунктуация»

Обучающиеся научатся:

· определять границы предложения как в устной, так и в пись​менной речи; правильно обозначать на письме границы предло​жения (прописная буква в начале и знаки в конце предложения);

· писать прописную букву в именах собственных;

· делить слова на слоги, определять ударный слог, правильно переносить слова по слогам с одной строчки на другую; ~

· писать слова с сочетаниями жи-ши, ча-ща, чу-щу, ци-це под ударением;

· писать словарные слова, определенные программой;

· писать под диктовку текст объемом 18-20 слов в соответ​ствии с изученными правилами правописания;

· списывать небольшой текст по правилам списывания;

· читать и составлять простейшую графическую схему слова и предложения.

Словарь


Адрес, алфавит, город, дежурный, карандаш, карман, картина, картон, картофель, квадрат, квартира, комяот, конйси, косынка, лимон, линейка, морков
Москва, облако, окно, пальто, пенал, пирог, платок, портфель, Россия, сапог, телевизор, телефон, улица, яблоко (31 слово).
Ожидаемые результаты формирования УУД к концу 1-го года обучения

В области общих учебных действий обучающиеся научатся:

.   ориентироваться в учебной книге: читать язык условных обозначений;

находить выделенный фрагмент текста, выделенные строчки и слова на            странице и на развороте; находить нужную дидактическую иллюстрацию

.  первоначальным навыкам инструментального освоения алфавита: пред ставлять на уровне прикидки, какие знаки и группы знаков (буквы) находятся в его начале, конце, середине;

. работать с двумя источниками информации (учебной книгой и тетрадью для самостоятельной работы): сопоставлять условные обозначения учебника и тетради.

В области коммуникативных учебных действий обучающиеся научатся:

а)  в рамках коммуникации как сотрудничества:
   .    работать с соседом по парте: договариваться о распределении работы между собой и соседом, выполнять свою часть работы, пробовать проверять часть работы, выполненную соседом;

   . выполнять работу по цепочке;

 б)  в рамках коммуникации как взаимодействия:
   .  видеть разницу между двумя заявленными точками зрения, двумя позициями и понимать необходимость присоединиться только к одной из них.

В области контроля и самоконтроля учебных действий обучающиеся научатся: 

   .  понимать, что необходимо выполнение работы над ошибками;
   .  выполнять работу над ошибками с помощью взрослого.
Содержание курса,
тематическое планирование,

характеристика деятельности учащихся

Подготовительный период (12ч)
1.Чтение 
Слушание (аудирование) текста сказки. Соотнесение иллюстраций с частями текста. Пересказ содержания сказки.

Первичное представление, во-первых, о тексте как определенной последовательности предложений и слов, связанных между собой по смыслу и интонационно и выражающих относительно законченное сообщение и, во-вторых, о предложении как высказывании, которое содержит сообщение о чем-либо и рассчитано на слуховое или зрительное восприятие. Составление конкретных предложений на тему иллюстраций. Соотнесение конкретных предложений с графической моделью текста. Озаглавливание рассказа, заданного иллюстрацией. Элементы построения текста. Пересказ рассказа на основе его графической модели.
Составление ответов на вопросы учителя по прочитанному им тексту. Выборочный пересказ, заучивание стихотворений наизусть.

Первичное представление о словах как структурных единицах языка. 

Знакомство  с элементами-шаблонами печатных букв (анализ поэлементного состава букв).

2. Письмо  
Правила посадки и пользования письменными принадлежностями во время письма.

Пространственная ориентировка на странице тетради, ее разлиновка. Понятие о вертикальных, горизонтальных и наклонных (вправо) линейках.

Линии – элементы как структурные единицы графической системы письменных букв русского алфавита. Письмо девяти элементов-линий по алгоритму.

Знакомство с формами шаблонов элементов письменных букв. Воспроизведение элементов письменных букв в процессе рисования узоров-бордюров.

Выполнение логических заданий на сравнение, группировку и обобщение элементов письменных букв как структурных единиц графической системы.

ОСНОВНОЙ ЗВУКОБУКВЕННЫЙ ПЕРИОД (88ч) 
1. Чтение 
      Гласные звуки

Отработка артикуляции гласных звуков [а], [о], [у], [ы], [и] как в различных позициях в слове, так и в изолированном употреблении. Упражнение в различении гласных звуков на слух.

Роль гласных звуков в процессе слогообразования. Слог как часть слова. Понятие об ударении и ударном слоге в слове. Знак ударения . Выделение голосом  ударного гласного звука слова в процессе озвучивания его схемы. Смыслоразличительная роль русского ударения. Умение произносить слово по слогам и орфоэпически ( с учетом ударения) на основе графических схем слов. Графическая фиксация слогов в слове с помощью дуг.

Фиксация на схеме слова гласного звука вначале  с помощью простого кружка, а затем – знака транскрипции.

Узнавание и выделение на слух из ряда звучащих и произносимых слов только тех, в которых есть определенный гласный звук. Подбор слов с заданным гласным звуком.

Конструирование печатных букв гласных звуков с помощью элементов – шаблонов и усвоение их форм. Формирование образного представления о том, что буква – это лишь знак («одежда») для звука, речи.

Восприятие на слух текста, читаемого учителем, понимание его содержания формулирование ответов на поставленные вопросы, выборочный и полный пересказ воспринятого на слух текста.

Согласные сонорные звуки (непарные по глухости – звонкости и парные по твердости – мягкости)

Согласные звуки [м,м’, н, н’, л, л’, р, р’, й’] как ртосмыкатели.

Артикуляция: рот  прикрыт или закрыт. Струя выходящего воздуха встречает преграду (губы, зубы, язык).

Противопоставление сонорных согласных звуков по твердости – мягкости; обозначение их твердости – мягкости на письме при помощи букв гласных – «а ,о, у, э, ы» для твердых (ма, мо, му, мэ, мы) и «и» для мягких (ми). Прием последовательного выделения каждого звука в слове. Звуковой анализ слов, заданных рисунком и схемой. Артикулирование звуков, выделенных из контекста анализируемых слов, и произнесение их в изолированном виде. Фиксирование согласных звуков с помощью квадрата с точкой в середине, обозначающей звонкость. Одним из этих квадратов (с апострофом) фиксируются мягкие, другим (без апострофа) – твердые звонкие звуки.

Соотнесение отличительных признаков выделенных звуков с их смыслоразличительной функцией в минимальных парах сравниваемых слов: мыл – мил, Нил – ныл.

Усвоение форм печатных букв (малых и больших), с помощью которых обозначаются все сонорные звуки.

Чтение закрытых неприкрытых слогов (ам, ун, ир) и открытых слогов – слияний (ма, ну, ри) с твердыми и мягкими согласными звуками, а также слов с непарным согласным звуком [й] на конце и в середине слова (май, майка).

Прием орфоэпического чтения и произнесения слов в сравнении со слоговым.

Звук [й’] в начале слова и между гласными.

Обозначение мягкости согласных звуков с помощью букв « я, ё, ю, е» и мягкого знака «ь»

«Работа» (функция) букв «я, ё, ю, е» - обозначать два звука [й’а], [й’о], [й’у], [й’э] в начале слова ([й’ама] – яма) и после гласных звуков в середине и на конце слова ([бай’ан] – баян, [р’исуй’у] – рисую).

Обозначение мягкости согласных в слоге – слиянии с помощью букв «я,ё,ю, е» ([но] – но; [н’о] – нё; [ру] – ру; [р’у] –рю; [ла] – ла; [л’а]- ля; [мэ]- мэ; [м’э]-ме).

Мягкий знак, указывающий на мягкость согласного звука на конце и в середине слова, например: линь, руль, мыльный пузырь.

Слоговое и орфоэпическое прочтение звуковой и буквенной схем слов. Наблюдение за процессом перекодирования звуковой формы слова в графическую ( на основе условных знаков и печатных букв). Усвоение правил использования букв «я, ё, ю, е».

Упражнение в чтении слогов и слов с этими буквами и мягким зхнаком. Дифференцировка мягких и твердых согласных сонорных звуков на слух при выделении их из контекста произносимого слова.

Конструирование форм печатных букв (строчных и заглавных):я Я, ё Ё, ю Ю, е Е, ь.

Парные звонкие и глухие согласные звуки

Отличие звонких и глухих звуков:[д] – [д’], [ т] - [т’], [з]-[з’],[с]-[с’],[г]-[г’],[к]-[к’],[в]-[в’],[ф]-[ф’], [б]- [б’] ,[п] -[п’] по признаку твердости – мягкости. соотнесение парных по звонкости – глухости звуков:[д - т, д’- т’, з - с, з’- с’, г - к, г’- к’, в - ф, в’- ф’, б - п, б’- п’ ] на фоне уже знакомого дифференциального признака (твердости- мягкости). Например: Дима – Тима, Даня – Таня, наблюдение за смыслоразличительной функцией звуков.

Усвоение форм 24 печатных (строчных и заглавных)букв: д  Д,  т Т,  з  З,  с  С, г Г,  к К,  в В , ф Ф , б  Б,  п  П,  ж Ж,  ш  Ш.

Упражнение в произношении минимальных пар слов, например: жар-шар, Луша - лужа ,отличающихся звуками [ж] – [ш].

Знакомство с первыми правилами традиционных написаний: жи – ши.

Дифференцировка звуков на основе работы по звукобуквенным схемам, чтения слогов, слов и текстов.

Чтение исходных и преобразованных слов путем замены или дополнения в них одного звука, а также обратного прочтения (слева направо) слов-перевертышей. Чтение и отгадывание загадок. Чтение,  запоминание и воспроизведение по памяти скороговорок, приговорок, дразнилок, считалок, изречений народной мудрости, в которых варьируются изучаемые звуки.

Формирование наглядно-образных представлений о звуке, слоге, слове, предложении и тексте.

Звук [й’] после разделительных «ь» и «ъ» знаков

Обозначение на письме звука [й’] c помощью сочетаний разделительных знаков «ь» и «ъ» и гласных букв (ь + е, ё, ю, я ,и; ъ + е ,ё , ю , я, )

Звуковой анализ слов со звуком [й’], обозначенным с помощью сочетания разделительных знаков и букв гласных. Чтение звуковой схемы слов  со звуком [й’], перекодирование ее в буквенную форму с последующим прочтением вначале по слогам, а затем – орфоэпически.

Конструирование печатных знаков «ь», «ъ», усвоение их форм.

Непарные глухие мягкие и твердые звуки [ х, х’, ч’, щ’, ц]

Отработка артикуляции звуков [х,х’,ч’, щ’, ц] в процессе акцентированного произнесения их как в контексте целого слова, так и вне его. Характеристика этих звуков по признаку твердости-мягкости. Упражнение в чтении слов со следующими сочетаниями звуков: же, ше, (жесть, шесть); шо ,шё (шорох, шёлк); жо,жё(обжора, жёлудь); че (честь); чо, чё (чох, т. е. чихание, чёлка); ще( щепка); що щё (трещотка, щётка),чк (ручка, дочка), чн ( точный, мучной), чт( мачта, почта), щн (хищник), щр( поощрение). Чтение слогов, слов, предложений и текстов, содержащих эти звуки. Усвоение содержания текста. Пересказ.

Усвоение форм 8 печатных (строчных и заглавных) букв: х Х, ч Ч, щ Щ, ц Ц.
2.Письмо 

Правила посадки и пользования письменными принадлежностями. Выработка навыка правильной посадки и пользования письменными принадлежностями.

Упражнение в практическом конструировании печатных букв (на уроке чтения) с помощью элементов-шаблонов. Формирование в памяти детей дифференцированных зрительных образов всех печатных букв.

Анализ и конструирование письменных букв (на уроке письма) из элементов-шаблонов. Выполнение логических заданий на сравнение букв и объединение их в группы на основе общего по форме элемента. Формирование в памяти первоклассников четко дифференцированных  зрительно-двигательных образов письменных букв (больших - заглавных и малых  - строчных). Отработка технологии начертания этих букв по алгоритму и под счет.

Знакомство с тремя видами  соединений букв при письме (верхнее, среднеплавное, нижнее). Усвоение алгоритмов трех видов соединения букв, изучаемых на уроке, с ранее изученными.

Упражнение в ритмичном чередовании напряжений и расслаблений мышц руки на основе приема тактирования, т. е. письма букв под счет.

Перекодирование звуковой схемы слова в графическую с последующей записью письменными буквами.

Чтение образцов письма: слогов, слов, предложений, зафиксированных письменными буквами, запись по образцу, проверка учеником результатов своего письма.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД (15 ч)
1.Чтение

Формирование навыка сознательного чтения текстов различных жанров при условии орфоэпического произнесения слов. При чтении «трудных» слов в тексте (длинных и незнакомых по значению) возможно возвращение на уровень слогового их прочтения. Соблюдение пауз  в соответствии со знаками препинания как в предложениях, так и между ними. Воспроизведение  заданной информации : повествовательной, вопросительной, побудительной.
Умение отвечать на вопросы по содержанию прочитанного текста полными ответами, делать выборочный пересказ, изменять начало или  конец текста и в связи с этим давать ему новое название.

Умение находить и читать выборочно отрывки текста, соответствующие трем его структурным компонентам: а) вступление, начало: с чего все началось; б) главная часть: что произошло с героями; в) заключение: чем все завершилось. Умение передать отношение автора и читающего ученика к описанным в тексте событиям.
2.Письмо
  Закрепление технологии написания всех письменных букв и их соединений в графических слогах и цельных словах по алгоритмам. Умение чередовать напряжение мышц руки с расслаблением в процессе воспроизведения букв под счет (прием тактирования).

Работа по исправлению графических ошибок и совершенствованию каллиграфического качества письма: четкости, устойчивости и удобочитаемости. Формирование графической грамотности, связности и каллиграфического качества письма при условии ускорения его темпа.

Списывание слов и предложений с печатного и письменного текстов, письмо под диктовку.

Систематический курс русского языка (50ч)
Алфавит (7ч)

Правильное название букв. Практическое использование последовательности букв алфавита6 алфавитный принцип расстановки книг на библиотечных полках и в словарях.

Звуки речи (26ч)

Гласные и согласные; ударные и безударные гласные; звонкие и глухие согласные, парные и непарные; твердые и мягкие согласные, парные и непарные. Слог. Ударение. Буквы гласных как показатель твердости- мягкости согласных звуков. Обозначение буквами звука [й]. Буквы гласных после шипящих в сильной позиции (под ударением: жи-ши ча-ща,чу-щу). Буквы и, е после ц в сильной позиции. Парные по звонкости-глухости согласные на конце слова.
Построение звуковой схемы слова

Слова – названия (12ч) предметов, признаков, действий. Слова-помощники слов-названий предметов (предлоги). Прописная буква в именах собственных. Предложение. Прописная буква в начале предложения. Знаки в конце предложения. Построение схемы предложения.
Речь письменная и устная (5ч)

Первое знакомство с особенностями устной речи, которые не подтверждаются письменно (выделение слова голосом, ударение). знакомство с особенностями письменной речи, которые не подтверждаются устно (письменная форма слова, которая не подтверждается на слух; прописная буква в начале предложения и в именах собственных). Особенности устной речи, которые дублируются письменно (разница предложений по цели высказывания и по интонации, выражение этой разницы знаками препинания).

«Азбука вежливости»: несколько формул речевого этикета (ситуации встречи, расставания, просьбы, поведения за столом, совершенного проступка), их использование в устной речи при общении со сверстниками и взрослыми.
7. Тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся начального общего образования
	Разделы программы, Темы,

 входящие в разделы
	Основное содержание 

 по темам
	Характеристика основных видов

Деятельности ученика (на уровне

учебных действий), универсальные

учебные действия, осваиваемые в 

рамках изучения темы.

	1 раздел.
 Подготовительный период  
 12 часов
-правила посадки

 пользование письменными принадлежностями

-письмо прямых линий

-рабочая строка

-овалы и полуовалы

	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.18-19
	Ориентироваться в пространстве.

Сравнивать линии по разным признакам.

Понимать направление линий.

Развивать мелкие мышщы пальцев и свободу движения руки.

Ориентироваться в тетради, ее разлиновке.



	2раздел.Основной звуко 
буквенный период 88 часов

Строчные и заглавные буквы русского 

алфавита
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…
Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.20-23
	Исследование и сравнение элементов печатных и письменных букв русского алфавита.

Моделирование строчных и заглавных букв.

Упражняться  в отработке разных видов соединений

Учиться списывать прописными буквами с печатного текста.

Писать под диктовку.

Работать над развитием орфографической зоркости



	3 раздел Заключительный период 15 часов

Повторение букв всех групп.

Отработка трех видов соединений.Списывание с печатного и письменного текста.
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.24-25
	Отрабатывать правильное написание всех групп букв и трех видов соединений.

	4 раздел. Систематический курс русского языка50час
Алфавит.7 часов

Правильное название букв.

Практическое использование последовательности букв алфавита.
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.36
	Сравнивать буквы алфавита
Группировать буквы алфавита

	Звуки речи 26 часов
.Знакомство со звуковым столбиком.

Распознавание согласных звуков.
	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.37
	Анализировать слова по наличию и характеру звуков

Группировать слова по правилам исключения

Сравнивать слова с парными согласными.



	Слова-названия 12 часов

Знакомство с миром слов


	«Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.38
	Учиться работать в паре в группе.

Писать под диктовку.

Записывать текст с сочетаниями жи-ши,ча-ща,чу-щу



	Речь письменная и устная

5 часов

Первое знакомство с особенностями устной и письменной речи.
	Перспективная начальная школа»  Программы по учебным предметам.

Программа по русскому языку. М.Л. Каленчук., Н.А. Чуракова…Москва.  Академкнига/Учебник.  2011 стр.39
	Списывать небольшие тексты.

Сравнивать и различать звуки.
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