О социальных выплатах
на оплату первоначального взноса при получении жилищного ипотечного кредита на приобретение жилого помещения и строительство индивидуального жилого дома
Участником программы может быть молодой учитель в возрасте до 35 лет, работающий в должности «учитель» по основному месту работы. Социальная выплата предоставляется из средств федерального и краевого бюджетов для оплаты первоначального взноса при получении жилищного ипотечного кредита на:

- приобретение жилого помещения на первичном и вторичном рынках  жилья;

- приобретение квартиры в многоквартирном доме на этапе строительства путем заключения договора участия в долевом строительстве с застройщиком или договора уступки права требования по договору участия в долевом строительстве;
-строительство индивидуального жилого дома.

Требования к молодому учителю – претенденту на социальную выплату:

- постоянное проживание и регистрация по месту жительства на территории Краснодарского края;

- отсутствие жилья в собственности и членов его семьи или обеспеченность жилым помещением общей площадью не более 10 кв.м на одного члена семьи;

- отсутствие в собственности жилого помещения у молодого учителя на территории Краснодарского края в течение двух последних лет;

- наличие нагрузки по основному месту работы в должности «учителя2 не менее одной ставки;

-наличие стажа педработы в должности «учителя» по месту основной работы не менее 1 года;

-принятие молодым специалистом обязательства отработать в системе образования Краснодарского края не менее 5 лет с даты получения социальной выплаты.

Жилищные ипотечные кредиты предоставляют кредитные организации, работающие на  территории Краснодарского края и заключившие с департаментом соглашение о реализации программы: ОАО «Крайинвестбанк», АКИБ «Образование» (ЗАО), ОАО  Банк  «Рост», ООО КБ «Адмиралтейский».
Основные условия выдачи кредитов:

- уровень процентной ставки составляет 8,5% процентов годовых на приобретение готового жилого помещения;

- наличие собственных денежных средств в размере не менее 10% от стоимости приобретенного (строящегося) жилого помещения (для оплаты первоначального взноса);

- уровень процентной ставки на этапе строительства многоквартирного дома устанавливается банком в соответствии с регламентом. После государственной регистрации права собственности на жилое помещение уровень процентной ставки снижается до 8,5% годовых.
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